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Ταυτότητα και όραμα του σχολείου μας 

κοπόσ του νθπιαγωγείου 

 

   κοπόσ του Νθπιαγωγείου ςφµφωνα µε τθν κείµενθ νοµοκεςία είναι 

να βοθκιςει τα παιδιά να αναπτυχκοφν ςωµατικά, ςυναιςκθµατικά, 

νοθτικά και κοινωνικά µζςα ςτο πλαίςιο των ευρφτερων ςτόχων τθσ 

πρωτοβάκµιασ εκπαίδευςθσ. Σο Νθπιαγωγείο, ωσ φορζασ 

κοινωνικοποίθςθσ του παιδιοφ, εξαςφαλίηει τισ προχποκζςεισ ϊςτε τα 

παιδιά να αναπτφςςονται και να κοινωνικοποιοφνται οµαλά και 

πολφπλευρα. 

Σι επιδιϊκει 

 

   Σο ςφγχρονο νθπιαγωγείο επιδιϊκει τον ςεβαςμό τθσ 

προςωπικότθτασ του νθπίου, τθν ικανοποίθςθ των φυςικϊν και 

ψυχικϊν του αναγκϊν και     το ςεβαςμό των ατομικϊν του διαφορϊν. 

   Σο νθπιαγωγείο Ακφρων αποτελείται από 1 τμιμα υποχρεωτικοφ 

προγράμματοσ/ωραρίου (κλαςςικό) με πρόωρθ υποδοχι και 1 τμιμα 

προαιρετικοφ προγράμματοσ/ωραρίου (ολοιμερο).  



2 
 

 

   Ο αρικμόσ νθπίων είναι 21 (ςχολικό ζτοσ 2022-2023). 

 

 Προϊςτάμενθ είναι θ Όλγα Ρζντηου. 

 Νθπιαγωγοί των τμθμάτων είναι: α) Όλγα Ρζντηου (Πρωινό 

Τποχρεωτικό),  β) Αγγελικι Κουβακλι (Προαιρετικό Ολοιμερο). 

 Εκπαιδευτικόσ παράλλθλθσ ςτιριξθσ: Ελευκερία αββόγλου 

 Εκπαιδευτικόσ τθσ Αγγλικισ Γλϊςςασ είναι  θ Ευαγγελία ταμάτθ.
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Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ 

 

   Σο ςχολείο είναι ζνασ ηωντανόσ οργανιςμόσ, μια κοινότθτα θ οποία 

αποτελείται από ζνα ςφνολο ανκρϊπων εκπαιδευτικϊν, μακθτϊν και 

γονζων αλλά και εγκακιδρυμζνων καταςτάςεων ςτο οποίο 

πραγματοποιοφνται  πλικοσ οργανωτικϊν δραςτθριοτιτων. Βρίςκεται 

ςε ςχζςθ αλλθλεπίδραςθσ με τθν κοινωνία ςτθν οποία είναι ενταγμζνο. 

Όπωσ κάκε οργανιςμόσ ςυνεχϊσ εξελίςςεται μζςα από κζςεισ, 

αντικζςεισ, ςυμφωνίεσ και αςυμφωνίεσ των ατόμων και των ομάδων 

που ςυμμετζχουν ςε αυτόν με ςκοπό τθν αρμονικι και δθμιουργικι 

ςυνφπαρξι   τουσ. Επομζνωσ   κρίνεται   απαραίτθτθ   θ   ςφνταξθ   ενόσ 

«κοινωνικοφ ςυμβολαίου» ενόσ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ φςτερα από 

γόνιμο και εποικοδομθτικό διάλογο όλων των εμπλεκομζνων μερϊν ο 

οποίοσ κα είναι αποδεκτόσ και ςφννομοσ με τθ λειτουργία του ςχολείου. 

 

 

Ειςαγωγή 

 

   Κάκε ςχολικι μονάδα είναι απαραίτθτο να ζχει Εςωτερικό Κανονιςμό 

Λειτουργίασ με τον οποίο προςδιορίηονται οι ειδικότεροι κανόνεσ 

ςχετικά με τθν οργάνωςθ και λειτουργία τθσ. 

   Με τον όρο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του χολείου 

εννοοφμε το ςφνολο των όρων και των κανόνων που αποτελοφν 

προχποκζςεισ, για να πραγματοποιείται ανενόχλθτα, μεκοδικά και 

αποτελεςματικά το ζργο του ςχολείου. Επιπλζον, ο Εςωτερικόσ 

Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του χολείου αποτελεί ςθμαντικό παιδαγωγικό 

μζςο που βοθκά ςτθν ομαλι ςχολικι ηωι, ςτθ ςυνεργαςία, ςτθν 

αλλθλεγγφθ, ςτο δθμοκρατικό διάλογο και ςτθν αποδοχι τθσ 
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διαφορετικότθτασ. 

   κοπόσ του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ του χολείου 

είναι   θ κεμελίωςθ ενόσ πλαιςίου που υποςτθρίηει το εκπαιδευτικό ζργο 

και τθν απρόςκοπτθ   ςυμμετοχι   όλων   ςτθν   εκπαιδευτικι   

διαδικαςία, θ διαμόρφωςθ κλίματοσ που ςτθρίηει τθν ολόπλευρθ 

ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ των μακθτϊν/μακθτριϊν, θ εξαςφάλιςθ 

τθσ ςωματικισ  αςφάλειασ και τθσ ςυναιςκθματικισ πλιρωςθσ όλων 

των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, κ.ά. 

   Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του χολείου (άρκρο 37, 

Ν.4692/2020) επιδιϊκει να εξαςφαλίςει τισ προχποκζςεισ και τισ 

ςυνκικεσ που είναι απαραίτθτεσ για να πραγματοποιείται το ζργο του 

ςχολείου και να επιτυγχάνονται καλφτερα οι ςτόχοι που κζτει θ ςχολικι 

κοινότθτα. 

   Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ είναι εναρμονιςμζνοσ με τθν 

ιςχφουςα νομοκεςία (ΠΔ 79/2017 (ΦΕΚ 109 Α)) και τθ ςφγχρονθ 

παιδαγωγικι αντίλθψθ, ενςωματϊνει αποδεκτζσ παιδαγωγικζσ αρχζσ 

και είναι προςαρμοςμζνοσ ςτισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ λειτουργίασ του 

Νθπιαγωγείου και τα χαρακτθριςτικά τθσ τοπικισ ςχολικισ και 

ευρφτερθσ κοινότθτασ. 

 

Σφνταξη, ζγκριςη και τήρηςη του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ 

 

   Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάςςεται φςτερα από 

ειςιγθςθ του Προϊςταμζνου τθσ ςχολικισ μονάδασ και με      τθ ςυμμετοχι 

όλων των μελϊν του ςυλλόγου διδαςκόντων, ζναν (1) εκπρόςωπο του 

ςυλλόγου γονζων και κθδεμόνων, κακϊσ και δυο (2) εκπροςϊπουσ του 

οικείου Διμου. Εγκρίνεται από τθ υντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου 

που ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ του ςχολείου κακϊσ και από το 
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Διευκυντι Εκπαίδευςθσ. 

   Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ κοινοποιείται ςε όλουσ τουσ 

γονείσ/κθδεμόνεσ και αναρτάται ςτον ιςτότοπο του Νθπιαγωγείου. Θ 

ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ όλων των μελϊν 

τθσ ςχολικισ κοινότθτασ: τθσ Διεφκυνςθσ του Νθπιαγωγείου, των 

εκπαιδευτικϊν και του βοθκθτικοφ προςωπικοφ, των μακθτϊν, των 

γονζων και κθδεμόνων (Τπουργικι Απόφαςθ Αρικμ. 

13423/ΓΔ4/2021ΦΕΚ 491/Β/9-2-2021). 

   Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ, όταν κρικεί αναγκαίο, 

αναπροςαρμόηεται, μζςω τθσ προβλεπόμενθσ από τον νόμο 

ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι 

ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να 

ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ του ςχολείου 

και τισ κατά καιροφσ αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων 

του. 

 

Βαςικζσ αρχζσ και ςτόχοι του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ 

 

   Με τον όρο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του χολείου 

εννοοφμε το ςφνολο των όρων και των κανόνων που αποτελοφν 

προχποκζςεισ, για να πραγματοποιείται ανενόχλθτα, μεκοδικά και 

αποτελεςματικά το ζργο του χολείου. Επιπλζον, ο Εςωτερικόσ 

Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του χολείου αποτελεί ςθμαντικό 

παιδαγωγικό μζςο που βοθκά ςτθν ομαλι    ςχολικι ηωι, ςτθ 

ςυνεργαςία, ςτθν αλλθλεγγφθ, ςτον δθμοκρατικό διάλογο και ςτθν 

αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ. 

   κοπόσ του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ του χολείου είναι θ 

κεμελίωςθ ενόσ πλαιςίου που υποςτθρίηει το εκπαιδευτικό ζργο και τθν 



7 
 

 

απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία, θ 

διαμόρφωςθ κλίματοσ που ςτθρίηει τθν ολόπλευρθ ανάπτυξθ τθσ 

προςωπικότθτασ των μακθτϊν/μακθτριϊν, θ εξαςφάλιςθ τθσ ςωματικισ 

αςφάλειασ και τθσ ςυναιςκθματικισ πλιρωςθσ όλων των μελϊν τθσ 

ςχολικισ κοινότθτασ, κ.ά.(Τ. Α. Αρικμ. 13423/ΓΔ4/2021ΦΕΚ 491/Β/9-2- 

2021). 

Λειτουργία του Σχολείου 

 

1. Σσολικό έηορ - Έναπξη / λήξη μαθημάηων 

 

   Σο ςχολικό ζτοσ των νθπιαγωγείων αρχίηει τθν 1θ επτεμβρίου και 

λιγει  ςτισ 31 Αυγοφςτου του επόμενου ζτουσ. Σο διδακτικό ζτοσ αρχίηει 

τθν 1θ                        επτεμβρίου και λιγει ςτισ 21 Ιουνίου του επόμενου ζτουσ. Κάκε 

χρόνο οι εκπαιδευτικζσ δραςτθριότθτεσ (δθλαδι θ ζναρξθ των 

μακθμάτων) αρχίηουν ςτισ 11 επτεμβρίου. Ειδικότερα, για το ςχολικό 

ζτοσ 2022-2023 και ςφμφωνα με τισ προβλζψεισ τθσ υπ' αρ. Φ7/ 109162 

/Δ18-9-22 Τπουργικισ Απόφαςθσ ορίηεται ωσ θμερομθνία ζναρξθσ των 

μακθμάτων θ Δευτζρα 12 επτεμβρίου 2022. Οι εκπαιδευτικζσ 

δραςτθριότθτεσ λιγουν ςτισ 15 Ιουνίου του επόμενου ζτουσ θμζρα 

κατά τθν οποία χορθγοφνται τα αναμνθςτικά ςτα νιπια.  Όταν θ 15θ 

Ιουνίου είναι άββατο ι Κυριακι, οι εκπαιδευτικζσ δραςτθριότθτεσ 

λιγουν τθν προθγοφμενθ Παραςκευι (ΠΔ 79/2017 (ΦΕΚ 109 Α) άρκρο2). 
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2. Διδακηικό ωπάπιο 

   Σο Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Ενιαίου Σφπου Ολοιμερου 

Νθπιαγωγείου ςυντάςςεται με βάςθ τθ με αρικ. πρωτ. 130272/Δ1/05-

08-2016 (ΦΕΚ 2670Β) Τ.Α, όπωσ τροποποιικθκε με το κεφ. Β, του άρκρ. 

11 του Π.Δ 79/2017 (ΦΕΚ 109 Α), όπωσ τροποποιικθκε με το άρκρο 23, 

ν.4559/2018 (ΦΕΚ 142 Α). 

   Ανακοινϊνεται ςτουσ γονείσ με τθν ζναρξθ του διδακτικοφ ζτουσ με 

ςχετικό ζντυπο και παράλλθλα αναρτάται ςτθν ιςτοςελίδα του 

Νθπιαγωγείου.  

   Για το ςχολικό ζτοσ 2022-2023 το πρόγραμμα του Ενιαίου Σφπου 

Ολοιμερου Νθπιαγωγείου διαμορφϊνεται ωσ εξισ: 

Πρόωρθ Τποδοχι (ιςχφει μόνο για τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ που 

παρακολουκοφν το ολοιμερο πρόγραμμα και είναι προαιρετικό) 

 Προςζλευςθ των μακθτϊν/τριϊν: 7:45-8:00

 

Τποχρεωτικό πρόγραμμα 

 

 Τποδοχι των μακθτϊν και των μακθτριϊν ςτο ςχολείο: 8.15- 8:30.

 Λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ- αποχϊρθςθ μακθτϊν και 

μακθτριϊν: 13:00

Ολοιμερο πρόγραμμα 

 

 Ζναρξθ λειτουργίασ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου 

προγράμματοσ: 13:00.

 Λιξθ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 16:00  

 



9 
 

 

Πρόωρθ αποχϊρθςθ από το Ολοιμερο πρόγραμμα δεν προβλζ-

πεται. 

3. Πποζέλεςζη και αποσώπηζη μαθηηών/μαθηηπιών 

 

   Σο κακθμερινό θμεριςιο ςχολικό πρόγραμμα αρχίηει με τθν 

προςζλευςθ των νθπίων-προνθπίων ςτο χϊρο του ςχολείου τθν ϊρα 

που προβλζπεται ςτο ΕΩΠ. Θ ϊρα προςζλευςθσ των μακθτϊν και 

μακθτριϊν του Νθπιαγωγείου είναι 08:15 ζωσ 08:30. Θ ϊρα 

προςζλευςθσ για τθν Πρωινι Τποδοχι ςτο Νθπιαγωγείο είναι 07:45 ζωσ 

08:00. Οι εκπαιδευτικοί των νθπιαγωγείων παραλαμβάνουν τουσ 

μακθτζσ ςτθν είςοδο τθσ τάξθσ του Νθπιαγωγείου και οι γονείσ-ςυνοδοί 

αποχωροφν. Κατά τθ διάρκεια του χρόνου τθσ προςζλευςθσ των 

νθπίων/προνθπίων δεν παρευρίςκεται χωρίσ άδεια ςτο χϊρο του 

ςχολείου κανείσ εκτόσ των μακθτϊν και των εκπαιδευτικϊν. Θ αςφαλισ 

προςζλευςθ και αποχϊρθςθ των μακθτϊν του νθπιαγωγείου γίνεται με 

ευκφνθ των γονζων/κθδεμόνων, οι οποίοι ζχουν υπογράψει ςχετικι 

υπεφκυνθ διλωςθ όπου αναφζρονται τα πρόςωπα που ςυνοδεφουν 

τουσ μακθτζσ (Π.Δ 79/2017 (ΦΕΚ 109 Α),άρκρο18,παρ.1). 

   Ειδικότερα για το ςχολικό ζτοσ 2022-2023, παρότι δεν προβλζπονται 

περιοριςμοί λόγω Covid-19,  ςυςτινεται θ αποφυγι ςυγχρωτιςμοφ και 

ο περιοριςμόσ των επαφϊν μεταξφ μακθτϊν/τριϊν-γονζων-

προςωπικοφ κατά τθν προςζλευςθ και αποχϊρθςθ από το 

Νθπιαγωγείο.  

   Θ ζγκαιρθ προςζλευςθ και θ καλά οργανωμζνθ και ελεγχόμενθ 

αποχϊρθςθ είναι απαραίτθτεσ προχποκζςεισ για τθν πραγματοποίθςθ 

του διδακτικοφ ζργου και τθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου 

γενικότερα και διαςφαλίηει τθν αςφάλεια των μακθτϊν και μακθτριϊν 
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και του προςωπικοφ του Νθπιαγωγείου. 

   Με ςκοπό να εξαςφαλίηεται θ αςφάλεια των νθπίων/προνθπίων και 

να αποτρζπεται θ αναίτια είςοδοσ και ζξοδοσ αυτϊν από τον προαφλιο 

χϊρο του ςχολείου, κακϊσ και θ είςοδοσ ατόμων που ουδεμία ςχζςθ 

ζχουν με τθ  λειτουργία του οι κφρεσ ειςόδου-εξόδου ςτο χϊρο του 

ςχολείου μπορεί να παραμζνουν κλειςτζσ κατά τθ διάρκεια τθσ 

λειτουργίασ του με ευκφνθ των Προϊςταμζνων των νθπιαγωγείων και 

των εκπαιδευτικϊν που διδάςκουν ςε κάκε τμιμα. Κανζνα άτομο πλθν 

των εκπαιδευτικϊν δε μπορεί να παραμζνει εντόσ του ςχολικοφ χϊρου 

κατά τθ διάρκεια λειτουργίασ τθσ ςχολικισ μονάδασ, 

ςυμπεριλαμβανομζνων και των μελϊν του Διοικθτικοφ υμβουλίου του 

υλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων, ανεξάρτθτα αν τουσ ζχει διατεκεί ι όχι  

ειδικόσ χϊροσ για τισ ςυνεδριάςεισ τουσ (ΠΔ 79/2017 (ΦΕΚ 109 

Α),άρκρο18,παρ.2). Για το ςχολικό ζτοσ 2022-2023 και ςφμφωνα με τα 

μζτρα για τον περιοριςμό τθσ διαςποράσ του κορωνοϊοφ προβλζπεται θ 

παρουςία του προςωπικοφ κακαριότθτασ για απολφμανςθ επιφανειϊν 

και αντικειμζνων. 

   Θ αποχϊρθςθ των μακθτϊν πραγματοποιείται με τθ λιξθ του 

διδακτικοφ  ωραρίου τθσ τάξθσ. Αποχϊρθςθ μακθτι από το ςχολείο πριν 

τθ λιξθ του διδακτικοφ ωραρίου γίνεται μόνο ςε εξαιρετικζσ περιπτϊςεισ 

και εφόςον ζχουν λθφκεί όλα τα απαραίτθτα μζτρα για τθν αςφάλεια 

του                     (ενθμζρωςθ και ςφμφωνθ γνϊμθ γονζων ι κθδεμόνων, εξαςφάλιςθ 

ςυνοδείασ μακθτϊν με ευκφνθ των γονζων). 

   Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του 

ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο γονζασ/κθδεμόνασ 

για να προςζλκει ςτο χολείο και να ςυνοδεφςει το παιδί ςτο ςπίτι του 

(με ςυμπλιρωςθ υπεφκυνθσ διλωςθσ). Εάν κάποιοσ γονζασ/κθδεμόνασ 
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χρειαςτεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του πριν τθ λιξθ των 

μακθμάτων, χρειάηεται να ενθμερϊςει εγκαίρωσ τθ Διεφκυνςθ του 

χολείου και να ςυμπλθρϊςει ςχετικό ζντυπο (υπεφκυνθ διλωςθ) όπου 

κα αναγράφονται οι λόγοι (ΠΔ 79/2017 (ΦΕΚ 109 Α),άρκρο12,παρ.10). 

   Οι εκπαιδευτικοί υποδζχονται τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ ςτθν 

είςοδο του Νθπιαγωγείου και οι γονείσ/κθδεμόνεσ - ςυνοδοί 

αποχωροφν. Κατά τθ διάρκεια του χρόνου προςζλευςθσ των 

μακθτϊν/μακθτριϊν δεν παρευρίςκεται χωρίσ άδεια ςτον χϊρο του 

ςχολείου κανζνασ επιςκζπτθσ. 

   Οι γονείσ/κθδεμόνεσ προςζρχονται ζγκαιρα για τθν παραλαβι των 

μακθτϊν και των μακθτριϊν, παραμζνουν ζξω από τισ ειςόδουσ του 

ςχολείου, χωρίσ να παρεμποδίηουν τθ διαδικαςία αποχϊρθςθσ. Κάκε 

κακυςτζρθςθ ςτθν προςζλευςθ των γονζων/κθδεμόνων - ςυνοδϊν 

δθμιουργεί κινδφνουσ για τθν αςφάλεια των μακθτϊν/μακθτριϊν που 

παρακολουκοφν το ςχολικό πρόγραμμα και παρεμποδίηει τθ λειτουργία 

τθσ ςχολικισ μονάδασ. ε περιπτϊςεισ δυςμενϊν καιρικϊν ςυνκθκϊν 

(π.χ. ξαφνικι χιονόπτωςθ), το ςχολείο δφναται να τροποποιιςει τθ 

διαδικαςία προςζλευςθσ / αποχϊρθςθσ ϊςτε να μειωκεί ςτο ελάχιςτο 

θ ζκκεςθ γονζων και μακθτϊν ςτισ καιρικζσ ςυνκικεσ δίχωσ να τεκεί ςε 

κίνδυνο θ  αςφάλεια των μακθτϊν. 

   τθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ και για διάςτθμα όχι μεγαλφτερο των 

δφο (2) εβδομάδων μπορεί να εφαρμόηεται ευζλικτο ωράριο 

παραμονισ ςτο Νθπιαγωγείο για νιπια/προνιπια που φοιτοφν για 

πρϊτθ φορά, προκειμζνου να διευκολυνκεί θ προςαρμογι τουσ. Σο 

ευζλικτο ωράριο κακορίηεται από τον/τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ και 

τον ςφλλογο διδαςκόντων ςε  ςυνεργαςία με τουσ γονείσ ι κθδεμόνεσ 

του νθπίου. Μετά τθν πάροδο των δφο (2) εβδομάδων, το ςφνολο των 



12 
 

 

νθπίων ακολουκεί κοινό ωράριο 

   ε περίπτωςθ κακυςτζρθςθσ ςτθν προςζλευςθ ι ςτθν παραλαβι του 

παιδιοφ γίνεται υπενκφμιςθ ςτουσ γονείσ για το ωράριο του 

νθπιαγωγείου. Αν τζτοιεσ κακυςτεριςεισ ςυνεχιςτοφν γίνεται πιο 

ζντονθ ςφςταςθ με τθν παρατιρθςθ ότι δεν μποροφν να ςυνεχιςτοφν 

διότι ζτςι παραβιάηονται πζρα από τουσ κανόνεσ και τα δικαιϊματα των 

άλλων γονζων και μακθτϊν/τριϊν.    

4.  Ωπολόγιο Ππόγπαμμα ηος Σσολείος 

 

   Σο Νθπιαγωγείο εφαρμόηει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπωσ αυτό 

ορίηεται από τισ εγκυκλίουσ του ΤΠΑΙΘ και εξειδικεφεται από τον 

φλλογο Διδαςκόντων με ευκφνθ Προϊςταμζνου/θσ του Νθπιαγωγείου 

και υποβάλλεται προσ ζγκριςθ ςτον Προϊςτάμενο/Προϊςταμζνθ 

εκπαιδευτικϊν κεμάτων τθσ οικείασ Διεφκυνςθσ Πρωτοβάκμιασ 

Εκπαίδευςθσ. το πλαίςιο του Εβδομαδιαίου Ωρολογίου Προγράμματοσ 

του Νθπιαγωγείου,  εντάςςονται από το ςχολικό ζτοσ 2021-2022 (Τ.Α 

Β’3791) με αρ.πρωτ.Φ31/94185/Δ1/2021 τα Εργαςτιρια Δεξιοτιτων ςτο 

εκπαιδευτικό πρόγραμμα τθσ τάξθσ και υλοποιοφνται κατά τθν πρωινι 

λειτουργία και ςτο χρονικό διάςτθμα (διδακτικζσ ϊρεσ) που ορίηεται για 

τισ «Οργανωμζνεσ Δραςτθριότθτεσ και διερευνιςεισ με βάςθ το ΔΕΠΠ-

ΑΠ», ςε τρεισ (3) διδακτικζσ ϊρεσ, κατανεμθμζνεσ δφο (2) με τρεισ (3) 

φορζσ τθν εβδομάδα. 

Από το ςχολικό ζτοσ 2021-2022 ειςάγεται ςτο πρωινό υποχρεωτικό 

πρόγραμμα των    Νθπιαγωγείων τθσ χϊρασ θ Αγγλικι γλϊςςα αρ.53του 

ν.4807/2021(Ά 96) μζςα από δθμιουργικζσ δραςτθριότθτεσ βιωματικοφ 

χαρακτιρα. Θ ειςαγωγι τθσ Αγγλικισ γίνεται με τθ διάκεςθ 

εκπαιδευτικϊν ΠΕ06 για δφο διδακτικζσ ϊρεσ τθν εβδομάδα, ςε κάκε 

τμιμα του πρωινοφ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ του 

Νθπιαγωγείου.(Τ.Α Αρ.Φ.8 30378/ΓΔ4/2021(Β’331). 

Δράςεισ – Προγράμματα εκπονοφνται κατά τθ διάρκεια τθσ χρονιάσ 
βαςιηόμενοι        πάντα ςτισ κλίςεισ και τα ενδιαφζροντα των παιδιϊν υπό 
τθν επίβλεψθ τθσ υντονίςτριασ Εκπαιδευτικοφ Ζργου ι των Τπευκφνων 
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Εκπαιδευτικϊν Προγραμμάτων. 
 

5. Ππόγεςμα- γεύμα 

   Κάκε παιδί είναι απαραίτθτο να ζχει μαηί του μια ςχολικι τςάντα 

Νθπιαγωγείου (με εφχρθςτο κοφμπωμα), μζςα ςτθν οποία κακθμερινά 

κα φζρνει ςτο Νθπιαγωγείο το πρόγευμα και το ελαφρφ γεφμα του. 

Επίςθσ μζςα ςτθν τςάντα του κα ζχει: μια μικρι υφαςμάτινθ πετςζτα τθν 

οποία κα ςτρϊνει επάνω ςτο τραπζηι, το ταπεράκι με το φαγθτό του, ζνα 

πλαςτικό πιροφνι ι κουτάλι & ζνα μπουκάλι για να πίνει νερό. Για το 

ολοιμερο καλό κα ιταν να υπάρχει ξεχωριςτι τςάντα θ οποία μπορεί 

να περιζχει το τάπερ με το φαγθτό ςε μεταλλικό ςκεφοσ, τθ ςαλάτα θ το 

φροφτο και το πιροφνι θ κουτάλι. Ϊρα  προγεφματοσ: 9:45-10:00, και 

ϊρα γεφματοσ: 13:15- 13:45. Ιδιαίτερθ προςοχι κι ζμφαςθ δίνεται ςτθν 

ποιότθτα των τροφϊν και τθν υγιεινι και ιςορροπθμζνθ διατροφι των 

παιδιϊν. 

 

 

6. Εγγπαθέρ νηπίων 

 

   Από τθν 1θ ζωσ τισ 20 Μαΐου του προθγοφμενου τθσ εγγραφισ 

ςχολικοφ ζτουσ οι γονείσ/κθδεμόνεσ υποβάλλουν ςχετικζσ αιτιςεισ-

υπεφκυνεσ δθλϊςεισ εγγραφισ ςτο νθπιαγωγείο που ανικουν ςφμφωνα 

με τα όρια                                                               τθσ ςχολικισ περιφζρειασ (ΠΔ 79/2017 (ΦΕΚ 109 Α), άρκρο 6, 

παρ.4α). 

   Θ εγγραφι των προνθπίων γίνεται θλεκτρονικά με ευκφνθ των 

γονζων μζςω τθσ ψθφιακισ υπθρεςίασ gov.gr. Σο πιςτοποιθτικό 
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γζννθςθσ του νθπίου εκδίδεται από τον/τθν Προϊςτάμενο/μζνθ μζςω 

του myschool, του πλθροφοριακοφ ςυςτιματοσ του Τπουργείου 

Παιδείασ. 

   Για τθν εγγραφι απαιτοφνται τα προβλεπόμενα από το νόμο 

δικαιολογθτικά (παρ.1αρκ. 44 Ν.4777/2021 Α25): 

 Σο βιβλιάριο υγείασ του παιδιοφ ι άλλο ςτοιχείο ςτο οποίο 

να φαίνεται ότι ζγιναν τα προβλεπόμενα από το νόμο 

εμβόλια.

 

 Σο Ατομικό Δελτίο Τγείασ Μακθτι (ΑΔΤΜ). Σο ΑΔΤΜ δίνεται 

ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ από το ςχολείο και επιςτρζφεται 

ςυμπλθρωμζνο.

 

 Τπεφκυνθ διλωςθ του γονζα / κθδεμόνα ότι αναλαμβάνει 

τθν ευκφνθ για τθν αςφαλι μετακίνθςθ του νθπίου από και 

προσ το ςχολείο.

 

 Αποδεικτικό ςτοιχείο, όπωσ προβλζπεται από το άρκρο 1, 

του Π.Δ. 200/98 (ΦΕΚ 161/1998), (πχ. λογαριαςμόσ ΔΕΘ, 

μιςκωτιριο οικίασ, ι άλλο ζγγραφο) από το οποίο, κατά τθν 

κρίςθ του/τθσ Προϊςταμζνου/θσ του Νθπιαγωγείου, 

φαίνεται θ διεφκυνςθ κατοικίασ του μακθτι.
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Σχολική και Κοινωνική Ηωή 

1. Φοίηηζη 

   Θ φοίτθςθ των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτα Νθπιαγωγεία είναι 

υποχρεωτικι και εποπτεφεται από τον/τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, ο/θ 

οποίοσ/θ οποία καταγράφει τισ κακθμερινζσ απουςίεσ και από τον/τθν 

Προϊςτάμενο/μζνθ που τισ καταχωρεί ςτο  πλθροφοριακό ςφςτθμα του 

Myschool του ΤΠΑΙΘ. Θ ελλιπισ φοίτθςθ και μάλιςτα  χωρίσ ςοβαρό 

λόγο, δυςχεραίνει τόςο το ςχολικό ζργο όςο και τθν                                    πρόοδο των 

μακθτϊν/μακθτριϊν. Σθν ουςιαςτικι αλλά και τθν τυπικι ευκφνθ 

απζναντι ςτο ςχολείο και τθν πολιτεία για τθ φοίτθςθ των μακθτϊν, 

φζρουν κατά το νόμο οι γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ (ΠΔ 79/2017 (ΦΕΚ 109 

Α), άρκρο 13, παρ. 1) και παρ. 1ε, άρκρο 204 του ν.4610/2019 (ΦΕΚ 70 

Α). 

   ε περίπτωςθ αδικαιολόγθτων απουςιϊν μακθτϊν/τριϊν, 

ακολουκοφνται όςα προβλζπονται ςτο (ΠΔ 79/2017 (ΦΕΚ 109 Α),άρκρο 

13, παρ. 2, 3, 4). φμφωνα με τισ οδθγίεσ του ΕΟΔΤ απαιτείται παραμονι 

κατ’ οίκον και αποχι από το ςχολείο όςων μακθτϊν εκδθλϊνουν πυρετό 

ι/και άλλα ςυμπτϊματα ςυμβατά με COVID-19. Σα ςυχνότερα 

ςυμπτϊματα τθσ λοίμωξθσ COVID-19 ςτα παιδιά είναι πυρετόσ και βιχασ. 

   Οι απουςίεσ μακθτϊν ςχετικά με τον κορωνοϊό COVID-19 

καταγράφονται, αλλά δεν προςμετροφνται εάν είναι επιβεβαιωμζνο 

κροφςμα και τίκεται ςε κατ’ οίκον απομόνωςθ για 5 θμζρεσ.  

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν επιςκζπτονται τθν 

θλεκτρονικι πλατφόρμα (gov.gr - EΨΠ), και αφοφ αυκεντικοποιθκοφν 

με τθ χριςθ των κωδικϊν - διαπιςτευτθρίων τθσ Γ.Γ.Π..Δ.Δ. (taxisnet), 

ςφμφωνα με το άρκρο 24 του ν. 4727/2020 (Α’ 184), εκδίδουν τθ 

βεβαίωςθ κετικοφ διαγνωςτικοφ ελζγχου. Ακολοφκωσ υποβάλουν 
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ςχετικι υπεφκυνθ διλωςθ τθσ παρ. 4 του άρκρου 8 του ν. 1599/1986 

επιδεικνφοντασ ταυτόχρονα ςτον/ςτθν Διευκυντι/ντρια -

προϊςτάμενό/ι τουστθν αντίςτοιχθ βεβαίωςθ κετικοφ ελζγχου με τθ 

χριςθταχείασ ανίχνευςθσ αντιγόνου κορωνοϊοφ COVID-19(rapid test) ι 

μοριακοφ ελζγχου (PCR).  

τθν περίπτωςθ που ο/θ μακθτισ/τρια νοςθλευτεί αποδεδειγμζνα ςε 

νοςοκομείο λόγω νόςθςθσ από κορωνοιό COVID-19 οι απουςίεσ του 

καταχωρίηονται αλλά δεν προςμετρϊνται για όλο το χρονικό διάςτθμα 

νοςθλείασ του/τθσ, με τθν υποβολι ςχετικισ υπεφκυνθσ διλωςθσ τθσ 

παρ. 4 του άρκρου 8 του ν. 1599/1986 και τθν επίδειξθ ταυτόχρονα 

ςτον/ςτθν Διευκυντι/ντρια - Προϊςτάμενό/ι των ςχετικϊν εγγράφων 

του νοςοκομείου 

 

 

 

2. Σσολικοί σώποι 

 

   Κοινόσ ςτόχοσ όλων είναι ο ςεβαςμόσ του ςχολικοφ χϊρου. Ο 

ςεβαςμόσ ςτα περιουςιακά ςτοιχεία του Νθπιαγωγείου, τισ υποδομζσ, 

τον εξοπλιςμό αλλά και το φυςικό περιβάλλον του ςχολείου αποτελεί 

βαςικι                       υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Με το 

ίδιο ςκεπτικό υπάρχει φροντίδα για τθν τάξθ και τθν καλαιςκθςία ςτισ 

ςχολικζσ αίκουςεσ, κακϊσ είναι ο ιδιαίτεροσ χϊροσ, όπου παραμζνουν 

και εργάηονται μακθτζσ/μακιτριεσ και εκπαιδευτικοί πολλζσ ϊρεσ. 

Φροντίδα όλων είναι να διατθροφνται οι χϊροι κακαροί. 
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3. Διάλειμμα 

 

   Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ βγαίνουν 

ςτο προαφλιο, όπωσ ζχει κακοριςτεί από το Ωρολόγιο Πρόγραμμα. 

Γενικά το διάλειμμα ςτθν αυλι , όποτε οι καιρικζσ ςυνκικεσ και θ 

κατάςταςθ τθσ αυλι το ευνοοφν, κεωρείται ιδιαίτερα ςθμαντικό για τθ 

ςωματικι και τθν ψυχοκοινωνικι ανάπτυξθ των παιδιϊν. ε περίπτωςθ 

κακοκαιρίασ ορίηονται από τισ εκπαιδευτικοφσ οι προκακοριςμζνοι 

χϊροι  παραμονισ των μακθτϊν και των μακθτριϊν. Σο διάλειμμα είναι 

χρόνοσ παιχνιδιοφ και ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων όπου οι μακθτζσ 

και οι μακιτριεσ αλλθλεπιδροφν, παίηουν αρμονικά και    για οποιοδιποτε 

πρόβλθμα ι δυςκολία αντιμετωπίηουν απευκφνονται ςτουσ/ςτισ 

εκπαιδευτικοφσ που βρίςκονται ςτο προαφλιο. Κατά τθ διάρκεια του 

διαλείμματοσ δεν επιτρζπεται κανζνασ ανιλικοσ ι ενιλικοσ να 

παρακολουκεί, να ςυνομιλεί ι να δίνει αντικείμενα ςε μακθτζσ και 

μακιτριεσ του ςχολείου από τα κάγκελα του προαφλιου χϊρου. 

4. Σσολικό ππόγπαμμα 

 

   Θ φοίτθςθ ςτο Νθπιαγωγείο αποτελεί το πιο ςθμαντικό βιμα ςτθ ηωι 

του παιδιοφ για τθ μάκθςθ, τθν προςωπικι ανάπτυξθ και 

κοινωνικοποίθςι του. Οι μακθτζσ και μακιτριεσ παρακολουκοφν και 

ςυμμετζχουν ενεργά ςτθν κακθμερινι εκπαιδευτικι διαδικαςία 

ςεβόμενοι τουσ κανόνεσ του ςχολείου, όπωσ διαμορφϊνονται από τουσ 

ίδιουσ και τουσ εκπαιδευτικοφσ τθσ τάξθσ, όπωσ και το δικαίωμα των 

ςυμμακθτϊν και ςυμμακθτριϊν τουσ για μάκθςθ. Σα παιδιά μακαίνουν 

να ςυνεργάηονται, να δθμιουργοφν, να αλλθλεπιδροφν, να αυτενεργοφν 

και να είναι υπεφκυνα. Θ ςυνεργαςία μεταξφ γονζων/κθδεμόνων και 

εκπαιδευτικϊν ζχει κοινό ςτόχο τθν υγιι ανάπτυξθ παιδιϊν με 
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ολοκλθρωμζνθ προςωπικότθτα. 

 

Συμπεριφορά - Δικαιϊματα – Υποχρεϊςεισ – Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ  

Ο/Θ Προϊςτάμενοσ / Προϊςταμζνη 

 υμβάλλει ςτθ δθμιουργία κλίματοσ δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ 

των διδαςκόντων/διδαςκουςϊν και των μακθτϊν/μακθτριϊν και 

είναι υπεφκυνοσ/υπεφκυνθ, ςε ςυνεργαςία με τουσ 

εκπαιδευτικοφσ, για τθν ομαλι λειτουργία του ςχολείου. 

 Ενθμερϊνει τα μζλθ τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ για τθν 

εκπαιδευτικι νομοκεςία, τισ εγκυκλίουσ και τισ αποφάςεισ που 

αφοροφν τθ λειτουργία του χολείου και τισ αρμοδιότθτεσ του 

υλλόγου Διδαςκόντων. 

 Λαμβάνει μζριμνα για τθν εξαςφάλιςθ παιδαγωγικϊν μζςων και 

εργαλείων, τθν καλι χριςθ τουσ ςτθ ςχολικι τάξθ, τθ 

λειτουργικότθτα και τθν αντικατάςταςι τουσ, ςε περίπτωςθ 

φκοράσ. 

 Είναι υπεφκυνοσ/υπεφκυνθ, μαηί με τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ, για 

τθν κακαριότθτα και αιςκθτικι των χϊρων του Νθπιαγωγείου, 

κακϊσ και για τθν προςταςία τθσ υγείασ και αςφάλειασ των 

μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Ζχει τθν ευκφνθ για τθ διαμόρφωςθ κετικοφ κλίματοσ ςτο ςχολείο, 

για τθν ανάπτυξθ αρμονικϊν ςχζςεων ανάμεςα ςτα μζλθ τθσ 

ςχολικισ κοινότθτασ. 

Οι εκπαιδευτικοί 

 

 Εκπαιδεφουν τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ, ςφμφωνα με τουσ 

ςκοποφσ και τουσ ςτόχουσ τθσ προςχολικισ εκπαίδευςθσ και μζςα 
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ςτο πλαίςιο τθσ εκπαιδευτικισ πολιτικισ και με τθν κακοδιγθςθ 

των τελεχϊν τθσ Εκπαίδευςθσ. 

 Προετοιμάηουν κακθμερινά και οργανϊνουν τθν εκπαιδευτικι 

διαδικαςία, εφαρμόηοντασ ςφγχρονεσ και κατάλλθλεσ μεκόδουσ 

διδαςκαλίασ, με βάςθ τισ ανάγκεσ και ιδιαιτερότθτεσ των 

μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 υνεργάηονται με τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ, ςζβονται τθν 

προςωπικότθτά τουσ, καλλιεργοφν και εμπνζουν ς’ αυτοφσ, 

κυρίωσ με το παράδειγμά τουσ, δθμοκρατικι ςυμπεριφορά. 

 Μεριμνοφν για τθ δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ 

και ςυνεχοφσ και αμφίδρομθσ επικοινωνίασ με τουσ 

γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν και τουσ 

ενθμερϊνουν για τθ φοίτθςθ, τθ ςυμπεριφορά και τθν εξζλιξθ των 

παιδιϊν τουσ. 

 Φροντίηουν για τθν πρόοδο όλων των μακθτϊν /μακθτριϊν τουσ 

και τουσ προςφζρουν παιδεία διανοθτικι, θκικι και κοινωνικι. 

 υμβάλλουν ςτθν εμπζδωςθ ενόσ ιρεμου, κετικοφ, ςυνεργατικοφ, 

ςυμπεριλθπτικοφ και εποικοδομθτικοφ ςχολικοφ κλίματοσ. 

 Ενδιαφζρονται για τισ ςυνκικεσ ηωισ των μακθτϊν/μακθτριϊν 

τουσ ςτθν οικογζνεια και ςτο ευρφτερο κοινωνικό περιβάλλον, 

λαμβάνουν υπόψθ τουσ παράγοντεσ που επθρεάηουν τθν πρόοδο 

και ςυμπεριφορά των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ και υιοκετοφν 

κατάλλθλεσ παιδαγωγικζσ ενζργειεσ, ϊςτε να αντιμετωπιςκοφν 

πικανά προβλιματα. 

 Ενκαρρφνουν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ να ςυμμετζχουν ενεργά 

ςτθ διαμόρφωςθ και λιψθ αποφάςεων για κζματα που αφοροφν 

τουσ ίδιουσ και το ςχολείο και καλλιεργοφν τισ αρχζσ και το πνεφμα 

αλλθλεγγφθσ και ςυλλογικότθτασ. 
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 υνεργάηονται με τουσ εκπαιδευτικοφσ ειδικισ αγωγισ 

προκειμζνου να υποςτθριχκοφν οι μακθτζσ με ειδικζσ 

εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ κακϊσ και οι οικογζνειζσ τουσ. 

 υνεργάηονται με το Διευκυντι/τθ Διευκφντρια ι τον 

Προϊςτάμενο/Προϊςταμζνθ, τουσ γονείσ και τα αρμόδια τελζχθ 

Εκπαίδευςθσ για τθν καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ 

προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ, ςεβόμενοι τθν προςωπικότθτα και 

τα δικαιϊματα των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Ανανεϊνουν και εμπλουτίηουν τισ γνϊςεισ τουσ, ςχετικά με τισ 

επιςτιμεσ τθσ αγωγισ τόςο μζςω των διάφορων μορφϊν 

επιμόρφωςθσ, που παρζχονται κεςμικά από το ςφςτθμα τθσ 

οργανωμζνθσ εκπαίδευςθσ, όςο και μζςω τθσ ενδοςχολικισ 

επιμόρφωςθσ ι και τθσ αυτοεπιμόρφωςθσ. 

Οι μαθητζσ/μαθήτριεσ 

 

 Επιδεικνφουν ςεβαςμό, με τθ ςτάςθ τουσ, προσ κάκε μζλοσ τθσ 

ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ, 

ςυμμετζχουν ενεργά ςυνδιαμορφϊνοντασ τθν κακθμερινι 

εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

 Απευκφνονται ςτουσ/ςτισ εκπαιδευτικοφσ και ςτθ Διεφκυνςθ του 

χολείου και ηθτοφν τθ βοικειά τουσ  για κάκε πρόβλθμα που τουσ 

απαςχολεί και τουσ δθμιουργεί εμπόδιο ςτθ ςχολικι ηωι. 

 Προςζχουν ϊςτε να διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ και 

δείχνουν ενδιαφζρον για τθν υλικι περιουςία του ςχολείου. 

 Αποφεφγουν ρθτά τθν άςκθςθ οποιαςδιποτε μορφισ βίασ 

(ςωματικι, λεκτικι ι ψυχολογικι). 

 Προςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο. ε 
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περιπτϊςεισ που γίνονται αποδζκτεσ ι παρατθρθτζσ βίαιθσ 

λεκτικισ, ψυχολογικισ ι και ςωματικισ ςυμπεριφοράσ, ενεργοφν 

άμεςα και ακολουκοφν τα παραπάνω βιματα: 1. υηθτοφν άμεςα 

και ειρθνικά με όποιον ζχουν διαφορά, 2. Απευκφνονται ςτον 

υπεφκυνο εκπαιδευτικό τμιματοσ, 3. Απευκφνονται ςτον/ςτθν  

Προϊςτάμενο/Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου. 

 υμβάλλουν ςτθν υιοκζτθςθ αειφορικϊν πρακτικϊν, όπωσ θ 

ανακφκλωςθ υλικϊν. 

 τισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και γιορτζσ αλλά και ςτισ διδακτικζσ 

επιςκζψεισ εκτόσ Νθπιαγωγείου ακολουκοφν τουσ ςυνοδοφσ 

εκπαιδευτικοφσ και γονείσ/κθδεμόνεσ και ςυμπεριφζρονται με 

ευγζνεια και ευπρζπεια. 

Γονείσ και κηδεμόνεσ 

 

 Φροντίηουν ϊςτε το παιδί να ζρχεται ζγκαιρα και ανελλιπϊσ ςτο 

ςχολείο και να ενθμερϊνουν ςε περίπτωςθ απουςίασ του. 

 Φροντίηουν τθν υγιεινι και κακαριότθτα των παιδιϊν τουσ (όλα 

τα παιδιά πρζπει να προςζρχονται υγιι και κακαρά). Δίνεται 

ιδιαίτερθ ζμφαςθ ςτθν παρακολοφκθςθ τθσ υγείασ των παιδιϊν 

από τουσ γονείσ και ςτθν παραμονι τουσ ςτο ςπίτι όποτε 

εμφανίηουν ςυμπτϊματα μεταδοτικισ αςκζνειασ, με ςκοπό τθν 

προάςπιςθ τθσ υγείασ των υπόλοιπων μακθτϊν/τριϊν και 

ςφμφωνα με τισ ςυμβουλζσ ιατρϊν. ε περίπτωςθ ψειρϊν 

κρατοφν το παιδί ςτο ςπίτι μζχρι να «κακαρίςει». 

 Διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ανακοινϊςεισ, ζντυπεσ ι 

θλεκτρονικζσ, ϊςτε να ενθμερϊνονται  για κζματα λειτουργίασ 

του  χολείου. 

 υνεργάηονται αρμονικά ςε προςωπικό επίπεδο αλλά και μζςω 
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του υλλόγου Γονζων με τθ Διεφκυνςθ του ςχολείου και το 

φλλογο των Διδαςκόντων για κζματα που αφοροφν ςτουσ/ςτισ 

μακθτζσ/μακιτριεσ. 

 Ενθμερϊνουν ζγκαιρα και προςκομίηουν τα ςχετικά ζγγραφα, αν 

υπάρχουν, για κάκε ειδικό κζμα που αντιμετωπίηουν τα παιδιά 

τουσ όπωσ κζματα υγείασ, ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ικανότθτεσ ι 

ανάγκεσ, κζματα οικογενειακισ και κοινωνικισ κατάςταςθσ, τα 

οποία μποροφν να επθρεάςουν τθν επίδοςθ, τθ φοίτθςθ και 

ςυμπεριφορά του παιδιοφ και ηθτοφν τθ ςυνδρομι του ςχολείου. 

Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 

 

   Σα κζματα ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν/τριϊν ςτο ςχολείο αποτελοφν 

αντικείμενο ςυνεργαςίασ τθσ Εκπαιδευτικοφ-Προϊςταμζνθσ του 

ςχολείου  με  τουσ  γονείσ/κθδεμόνεσ,  τον/τθν  εκπαιδευτικό                                              του 

τμιματοσ ζνταξθσ (αν υπάρχει), τθ υντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου 

και τα οικεία ΚΕ.Δ.Α.Τ, ϊςτε να υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι 

παιδαγωγικι αντιμετϊπιςι τουσ. ε περίπτωςθ που κεωρθκεί ότι θ 

ςυμπεριφορά των νθπίων (γνωςτικι, κινθτικι, κοινωνικι, 

ςυναιςκθματικι, προβλιματα λόγου) χριηει διάγνωςθσ/ υποςτιριξθσ 

από ομάδα ειδικϊν επιςτθμόνων, ο/θ εκπαιδευτικόσ 

κατευκφνει/ςυμβουλεφει τουσ γονείσ για τθν καλφτερθ και 

αποτελεςματικότερθ παροχι βοικειασ προσ αυτοφσ. Ειδικότερα ςε 

περίπτωςθ προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ ενόσ νθπίου καλείται ο/θ 

γονζασ/κθδεμόνασ ςτο ςχολείο και ενθμερϊνεται με ςτόχο τθν από 

κοινοφ ςυνεργαςία για τθν επίλυςθ τουσ. ε κάκε περίπτωςθ και πριν 

από κάκε απόφαςθ λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ 

προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του παιδιοφ. Θ ςτενι ςυνεργαςία 

ςχολείου-γονζων/κθδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και επιβεβλθμζνθ. 
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Πρόληψη φαινομζνων βίασ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ 

 

   Θ ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ με τθν ιςότιμθ ςυμμετοχι των 

μακθτϊν, το ςεβαςμό και τθ δθμοκρατικι ςυμπεριφορά μζςα από 

οργανωμζνεσ κεματικζσ αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα τθσ διαδικαςίασ 

πρόλθψθσ ι/και αντιμετϊπιςθσ φαινομζνων βίασ, εξαναγκαςμοφ και 

ςχολικοφ εκφοβιςμοφ. Χαρακτθριςτικά του κετικοφ και υγιοφσ ςχολικοφ 

κλίματοσ είναι ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, 

θ προϊκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ ςχολείου-οικογζνειασ και θ προϊκθςθ 

τθσ ςυνεργαςίασ ςχολείου με Φορείσ όπου κρίνεται ςκόπιμο. Οι 

νθπιαγωγοί ςυνεργάηονται με τουσ γονείσ και κθδεμόνεσ για τθν 

καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ πικανϊν φαινομζνων 

αποκλίνουςασ ςυμπεριφοράσ. 

  Ωσ υπεφκυνθ εκπαιδευτικόσ για κζματα χειριςμοφ περιςτατικϊν βίασ 

ζχει οριςτεί ο Νθπιαγωγόσ Όλγα Ρζντηου. 

Εκδηλϊςεισ- Δραςτηριότητεσ 

 

   Σο χολείο οργανϊνει μια ςειρά εκδθλϊςεων/δραςτθριοτιτων, που 

ςτόχο ζχουν τθ ςφνδεςθ ςχολικισ και κοινωνικισ ηωισ, τον εμπλουτιςμό 

των υπαρχουςϊν γνϊςεων των μακθτϊν/μακθτριϊν, τθν απόκτθςθ 

δεξιοτιτων ηωισ και τθν ευαιςκθτοποίθςι τουσ ςε κοινωνικά κζματα. Οι 

ενδοςχολικζσ εκδθλϊςεισ, οι ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ και θ ςυμμετοχι 

ςε καινοτόμα ςχολικά προγράμματα πρζπει να γίνονται με 

πρωτοβουλίεσ, ιδζεσ και ευκφνθ των ίδιων των μακθτϊν/μακθτριϊν, 

διότι ζτςι αυτοί/αυτζσ αιςκάνονται υπεφκυνοι/υπεφκυνεσ, 

αναδεικνφουν τισ ικανότθτζσ τουσ, τισ κλίςεισ τουσ, τα ενδιαφζροντά τουσ 

και το ταλζντο τουσ (Τ. Α. Αρικμ. 13423/ΓΔ4/2021 ΦΕΚ 491/Β/9-2-2021 
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και Τ.Α. Αρικμ. Φ7/111145/Δ1/9-9-2021). Σο ποιεσ εκδθλϊςεισ κα 

πραγματοποιθκοφν κα αποφαςιςτεί μζςα ςτθ χρονιά με απόφαςθ του 

ςυλλόγου διδαςκόντων και κα ενθμερωκοφν οι γονείσ/κθδεμόνεσ. 

 

Αγγλική γλϊςςα 

   Από το ςχολικό ζτοσ 2021-2022 ειςάγεται ςτο Νθπιαγωγείο θ 

διδαςκαλία τθσ αγγλικισ γλϊςςασ από εκπαιδευτικό τθσ αγγλικισ 

φιλολογίασ (ΤΑ Φ.80378/ΓΔ4/2021) με ςκοπό τον εμπλουτιςμό του 

προγράμματοσ του Νθπιαγωγείου - μεκοδολογικά και κεματικά - ςε 

ςχζςθ με τθ γλωςςικι και ολόπλευρθ ανάπτυξθ των νθπίων για τθν 

ενίςχυςθ τθσ πολυγλωςςικισ επίγνωςθσ, τθσ διαπολιτιςμικισ 

επικοινωνίασ και τθ διαμόρφωςθ τθσ ταυτότθτασ του ενεργοφ πολίτθ 

ςτθ ςφγχρονθ πολυπολιτιςμικι κοινωνία. Οι δραςτθριότθτεσ τθσ 

αγγλικισ γλϊςςεσ πραγματοποιοφνται ςε 2 διδακτικζσ ϊρεσ κάκε 

εβδομάδα και πιο ςυγκεκριμζνα τθ φετινι ςχολικι χρονιά κάκε 

Δευτζρα και Σρίτθ. 

 

Εργαςτήρια Δεξιοτήτων 

   Από το ςχολικό ζτοσ 2021-2022 ειςάγονται ςτο Νθπιαγωγείο τα Εργα-

ςτιρια Δεξιοτιτων (ΤΑ Φ.31/94185/Δ1/2021). το πλαίςιο του Εβδομα-

διαίου Ωρολογίου Προγράμματοσ του Νθπιαγωγείου, τα Εργαςτιρια Δε-

ξιοτιτων εντάςςονται ςτο εκπαιδευτικό πρόγραμμα τθσ τάξθσ και υλο-

ποιοφνται κατά τθν πρωινι λειτουργία και ςτο χρονικό διάςτθμα (διδα-

κτικζσ ϊρεσ) που ορίηεται για τισ «Οργανωμζνεσ Δραςτθριότθτεσ και διε-

ρευνιςεισ με βάςθ το ΔΕΠΠ-ΑΠ», ςε τρεισ (3) διδακτικζσ ϊρεσ, κατανε-

μθμζνεσ δφο (2) με τρεισ (3) φορζσ τθν εβδομάδα. Ο/Θ νθπιαγωγόσ ζχει 

τθν ευελιξία να επιλζγει ανάλογα με το πλαίςιο, τθ δυναμικι τθσ ομάδασ 
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και τα ενδιαφζροντα των νθπίων, τθ κεματικι που κα διαπραγματεφεται 

ςτθν τάξθ. 

Οι Θεματικζσ για το ςχολικό ζτοσ 2022-2023 είναι οι ακόλουκεσ.  

 1οσ Θεματικόσ Κφκλοσ: Ηω καλφτερα – Ευ ηθν – Οδικι Αςφάλεια 
 2οσ Θεματικόσ Κφκλοσ: Φροντίηω το Περιβάλλον – Οικολογία – Πα-

γκόςμια και τοπικι φυςικι κλθρονομιά 

 3οσ Θεματικόσ Κφκλοσ: Ενδιαφζρομαι και ενεργϊ – Κοινωνικι ςυ-

ναίςκθςθ κι ευκφνθ 

 4οσ Θεματικόσ Κφκλοσ: Δθμιουργϊ και καινοτομϊ-Δθμιουργικι 
ςκζψθ και πρωτοβουλία – STEM/ Εκπαιδευτικι ρομποτικι 

 

Σχολικζσ γιορτζσ - αργίεσ 

Σα Νθπιαγωγεία δε λειτουργοφν: 

 

α) τα άββατα και τισ Κυριακζσ, 

β) τθν 28θ Οκτωβρίου (εκνικι εορτι), 

γ) από 24 Δεκεμβρίου μζχρι και 7 Ιανουαρίου (διακοπζσ Χριςτουγζννων), 

δ) τθν Κακαρά Δευτζρα, 

ε) τθν 25θ Μαρτίου (εκνικι εορτι), 

ςτ) από τθ Μ. Δευτζρα μζχρι και τθν Παραςκευι τθσ Διακαινθςίμου 

(διακοπζσ Πάςχα), 

θ) τθν 1θ Μαΐου, 

κ) τθν εορτι του Αγίου Πνεφματοσ, 

ι) από 22 Ιουνίου μζχρι και 31 Αυγοφςτου (κερινζσ διακοπζσ) και 

ια) τθν εορτι των Σριϊν Ιεραρχϊν,  

ιβ) τθν θμζρα τθσ εορτισ του Πολιοφχου τθσ ζδρασ του ςχολείου (Σθσ 

Αναλιψεωσ) και τθν θμζρα τθσ τοπικισ εκνικισ εορτισ (20 Οκτωβρίου) 
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   Σα Νθπιαγωγεία παραμζνουν, επίςθσ, κλειςτά, όταν οι Νθπιαγωγοί 

παρακολουκοφν υποχρεωτικά ςεμινάρια τθσ υντονίςτριασ 

Εκπαιδευτικοφ Ζργου. 

 

Εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ ςτα νθπιαγωγεία πραγματοποιοφνται: 

 

α) ςτισ 27 Οκτωβρίου για τθν επζτειο τθσ εκνικισ εορτισ τθσ 28θσ 

Οκτωβρίου, θμζρα κατά τθν οποία τιμάται και θ ελλθνικι ςθμαία. ε 

περίπτωςθ που θ 28θ Οκτωβρίου είναι Κυριακι ι Δευτζρα, οι 

εκδθλϊςεισ γίνονται τθν προθγοφμενθ Παραςκευι, 

 

β) ςτισ 24 Μαρτίου για τθν επζτειο τθσ εκνικισ εορτισ τθσ 25θσ Μαρτίου. 

ε περίπτωςθ που θ 25θ Μαρτίου είναι Κυριακι ι Δευτζρα, οι 

εκδθλϊςεισ γίνονται τθν προθγοφμενθ Παραςκευι, 

 

γ) ςτισ 17 Νοεμβρίου για τθν επζτειο του Πολυτεχνείου, τον 

αντιδικτατορικό αγϊνα και τθν Εκνικι Αντίςταςθ. Όταν θ 17θ Νοεμβρίου 

είναι άββατο ι Κυριακι, οι εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ 

πραγματοποιοφνται τθν προθγοφμενθ Παραςκευι. 

 

   Οι ςχολικζσ γιορτζσ, εκνικζσ, κρθςκευτικζσ ι άλλου τφπου, κακϊσ και 

οι διδακτικζσ επιςκζψεισ αποτελοφν μζροσ τθσ ςχολικισ ηωισ και 

βοθκοφν ςτθν πραγματοποίθςθ του ςχολικοφ ζργου. Γι’ αυτό είναι 

απαραίτθτο οι μακθτζσ να μθν απουςιάηουν από αυτζσ, αν δεν ζχουν 

ςοβαρό λόγο (ΠΔ 79/2017 (ΦΕΚ 109 Α)άρκρο 3, παρ. 1, 2). 

 

   Οι εκδθλϊςεισ για τθν 28θ Οκτωβρίου και τθν 25θ Μαρτίου είναι 

ανοικτζσ για τθ ςυμμετοχι των γονζων και κθδεμόνων, εκτόσ και αν 
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αναςταλοφν για λόγουσ προςταςίασ τθσ υγείασ π.χ. προςταςία από τθν 

πανδθμία του κορωνοϊοφ. 

 

Συνεργαςία Σχολείου - Οικογζνειασ - Συλλόγου Γονζων/Κηδεμόνων 

   Σο χολείο πρζπει να βρίςκεται ςε αγαςτι ςυνεργαςία με τθν 

οικογζνεια του/τθσ μακθτι/τθσ μακιτριασ, με το φλλογο 

Γονζων/Κθδεμόνων και Φορζων, των οποίων όμωσ ο ρόλοσ πρζπει να 

είναι διακριτόσ. 

   Θ ενθμζρωςθ για κζματα αγωγισ και προόδου των μακθτϊν είναι 

δικαίωμα των γονζων/κθδεμόνων και κακικον των εκπαιδευτικϊν. Θ 

ενθμζρωςθ των γονζων/κθδεμόνων για τθ ςχολικι εργαςία, τθν 

πρόοδο   των μακθτϊν και για κζματα αγωγισ ι ηθτιματα που αφοροφν 

τθ λειτουργία του ςχολείου πραγματοποιείται: 

α) ςτθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ, όταν οι εκπαιδευτικοί ι/και ο/θ  

Προϊςτάμενοσ/μζνθ του ςχολείου ενθμερϊνουν τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ 

κατά τάξθ ι ςυλλογικά για το ωρολόγιο πρόγραμμα και το αναλυτικό 

πρόγραμμα, για τθν επικοινωνία και τθ ςυνεργαςία μαηί τουσ ι για 

γενικότερα κζματα που αφοροφν τθν αγωγι και τθν πρόοδο των 

μακθτϊν και εν γζνει τθ λειτουργία του ςχολείου, 

β) ςε τακτά χρονικά διαςτιματα, ςε προκακοριςμζνθ από τον/τθν  

εκπαιδευτικό του τμιματοσ θμζρα και ϊρα. Θ θμζρα και θ ϊρα 

ςυνεργαςίασ καταγράφονται ςτο Βιβλίο Πράξεων του υλλόγου 

Διδαςκόντων και γνωςτοποιοφνται ζγκαιρα ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ. 

Επιπλζον, ο/θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ μπορεί να ςυναντθκεί και 

εκτάκτωσ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ κάκε φορά που κρίνεται 

αναγκαίο(ΠΔ 79/2017 (ΦΕΚ 109 Α)άρκρο 14, παρ. 4,α,β). 
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   Δίνεται μεγάλθ ςθμαςία ςτθν επικοινωνία και τθν εποικοδομθτικι 

ςυνεργαςία ανάμεςα ςτουσ γονείσ των μακθτϊν και ςτουσ/ςτισ 

νθπιαγωγοφσ. υνιςτάται θ ανταπόκριςθ των γονζων ςτισ προςκλιςεισ 

του Νθπιαγωγείου και θ ςυμμετοχι τουσ ςτισ ςυναντιςεισ γονζων και 

νθπιαγωγϊν. 

   Κάκε φορά που δθμιουργείται κζμα το οποίο ςχετίηεται με 

ςυγκεκριμζνο/θ μακθτι/μακιτρια, ενθμερϊνεται ςχετικά ο/θ 

γονζασ/κθδεμόνασ, ο/θ οποίοσ /α                                        είναι απαραίτθτο να ςυνεργαςτεί με 

το Νθπιαγωγείο. 

   Για τθν αντιμετϊπιςθ των μακθτϊν που παρουςιάηουν ςοβαρζσ 

μακθςιακζσ δυςκολίεσ ι και προβλιματα ςυμπεριφοράσ, ο/θ  

εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ ςυνεργάηεται με τον/τθν Προϊςτάμενο/μζνθ 

του ςχολείου, τον/τθν εκπαιδευτικό του τμιματοσ ζνταξθσ, τουσ 

γονείσ/κθδεμόνεσ ςτο πλαίςιο τθσ λειτουργίασ τθσ ομάδασ 

εκπαιδευτικισ υποςτιριξθσ των μακθτϊν ι των Ε.Δ.Τ., όπου αυτζσ 

λειτουργοφν, με τα οικεία ΚΕ.Δ.Α..Τ., τον/τθν αρμόδιο/α 

ςυντονιςτι/νίςτρια εκπαιδευτικοφ ζργου και το/τθ ςυντονιςτι/νίςτρια 

εκπαιδευτικοφ ζργου ειδικισ αγωγισ και ενταξιακισ εκπαίδευςθσ, 

κακϊσ και τισ αρμόδιεσ υπθρεςίεσ και τουσ φορείσ για τθν προςταςία 

και τθν υποςτιριξθ των παιδιϊν και των οικογενειϊν τουσ(ΠΔ 79/2017 

(ΦΕΚ 109 Α)άρκρο 14, παρ. 5,α,β). 

   Οποιαδιποτε δυςκολία ι πρόβλθμα αντιμετωπίηουν οι γονείσ με τα 

παιδιά τουσ ςυνιςτάται θ ενθμζρωςθ, ςυηιτθςθ και ςυνεργαςία με 

τον/τθ νθπιαγωγό, ακόμα και τθλεφωνικά για ζκτακτεσ περιπτϊςεισ. 
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Ποιότητα του ςχολικοφ χϊρου 

 

   Ζνασ από τουσ ςτόχουσ του χολείου πρζπει να είναι θ καλλιζργεια 

τθσ αίςκθςθσ τθσ ευκφνθσ ςτουσ μακθτζσ/ ςτισ μακιτριεσ ςε ό,τι αφορά 

τθν ποιότθτα του ςχολικοφ χϊρου. Κακαροί και ςυντθρθμζνοι χϊροι 

αικουςϊν, εργαςτθρίων, του αφλειου χϊρου, τθσ ςχολικισ περιουςίασ, 

κ.λπ. διαμορφϊνουν τον περιβάλλοντα χϊρο μζςα ςτον οποίο είναι 

δυνατόν να καλλιεργθκεί θ ψυχι του παιδιοφ. Φκορζσ, ηθμιζσ και κακι 

χριςθ τθσ περιουςίασ του χολείου αποδυναμϊνουν τισ εκπαιδευτικζσ 

δυνατότθτζσ του και παιδαγωγικά εκίηουν το/τθ μακθτι/μακιτρια ςτθν 

αντίλθψθ τθσ απαξίωςθσ τθσ δθμόςιασ περιουςίασ. Μακθτισ/Μακιτρια 

που προκαλεί φκορά ςτθν περιουςία του χολείου, ελζγχεται για τθ 

ςυμπεριφορά αυτι και θ δαπάνθ αποκατάςταςθσ βαρφνει τον κθδεμόνα 

του (Τ. Α. Αρικμ. 13423/ΓΔ4/2021ΦΕΚ 491/Β/9-2-2021). 

 

 Ζκθεςη αποτίμηςησ - ανατροφοδότηςη - προτάςεισ βελτίωςησ 

   Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ επικαιροποιείται ςε τακτά 

χρονικά διαςτιματα, μζςω τθσ προβλεπόμενθσ από τον νόμο 

ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι 

ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να 

ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ του χολείου 

και τισ κατά καιροφσ Αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων 

του. 

   Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ 

βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ ςφγχρονεσ παιδαγωγικζσ 

και διδακτικζσ αρχζσ. Θ τιρθςι του από τουσ μακθτζσ/τισ μακιτριεσ, 

τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ και τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ, με αμοιβαίο 
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ςεβαςμό ςτο διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ, ϊςτε να ζχει πλθρότθτα, 

γενικι αποδοχι και εφαρμογι, αποτελεί προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ 

λειτουργίασ του χολείου. Είναι το κεμζλιο πάνω ςτο οποίο μπορεί το 

χολείο να οικοδομιςει για να πετφχει τουσ ςτόχουσ και το όραμά του. 

 

   Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Κανονιςμό, 

αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από τον/τθν Προϊςτάμενο/μζνθ του 

χολείου και το φλλογο Διδαςκόντων/Διδαςκουςϊν, κακϊσ και από 

το/τθ υντονιςτι/υντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου, ςφμφωνα με τισ 

αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε 

πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ιςχφει για ζνα ςχολικό ζτοσ.  

       Θ Προϊςτάμενθ 

 

 

Ο παρϊν Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ επικαιροποιικθκε 

ςτισ 29 επτεμβρίου 2022 

 

 

Ζδεςςα……. 

 

 

Ο Διευκυντισ Π.Ε. Πζλλασ Θ υντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου 
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